

МОСК. КОМ. СОШ. МЕЛ. - 2002. - 14 окт. - с. 12

# ДУБЛЬ

## ДВА

...Чуть больше часа езды от Первопрестольной, и ты в провинции. Тихо, чисто, светло. «Вы к нам в ноябре приезжайте, — советуют ногинцы. — У нас фонтан открывать будут. Такой, что не хуже, чем в Петергофе».

А вот и театр. К открытию сезона 25 октября — премьера. На суд зрителей вынесут спектакль Ж. Кото «Ужасные родители». Дата выбрана не случайно. Именно в конце октября 1930 года драматическая труппа при Богородском отделе народного образования официально оформилась в постоянный стационарный театр.

# ШАГ ЗА СЦЕНУ



В Ногинске один вечный авторитет — Артист



Ногинский городской драматический театр — один из самых молодых театров в Московской области. Его создатели — артисты Олег Ильин, Николай Сидорин, Ольга Козлова, чтецы Василий Казалов, Павел Ткачев, Татьяна Пускоки и зарубежной классики, режиссеры и драматурги.

До открытия сезона осталась всего пара недель. Директор театра Татьяна Ильина в своих артистах уверена. Люди опытные, большинство из них отдало служению Ногинскому драмтеатру десятки лет жизни. Но вот маляров, плотников Подгонию приходится...

— Наконец-то получили возможность сделать капитальный ремонт, — говорит Татьяна Ильина. — У нас в театре Громова распоряжение о выделении средств. Хотите, пройдем по театру?

Хотим. Начали, естественно, с вешалки. Гидеорядчик в порядке. Новая сцена, новые подиумы. Находясь в комитете дирекции, — наша приоритетная задача. Будут приняты удивлены. За внешним видом загляните. Театр бы подумать о новом здании и световом оборудовании. Фигура для нас важна.

Сейчас поставят в зале... — Татьяна Ильина рассказывает о планах на будущий сезон. За сезон должно быть минимум пять премьер. В противном случае упадет артистский интерес. В репертуаре Ногинского драмтеатра 12 ввечерних спектаклей и 7 детских.

Среди авторов — выпускники школы Шуги, ИГИСА. Не ждем, чтобы Мария Мельникова Трудовой стала звездой на зарплату 200—300 рублей. Ведущие актеры «подкармливают» бюджет. Ковидзели районных предприятий — особенно на 300—400 рублей в месяц можно рассчитывать.

Наплохо в этом году статья доходов пополнилась за счет гастролей. Ногинцы выступили в Казани, Костроме, Чебоксарах. До этого десятилет были «незвездными» из-за финансовых проблем. Теперь, с принятием областной муниципальной программы развития театров на 2003—2007 годы, появилась надежда, что гастролем по стране станут постоянными.

Пустых мест в зрительном зале, практически не бывает. Среднемесячно, карбовый сбор 53 тысячи. Цена билета на премьерном постановку — 150 рублей, на обычном — 100, на детскую — от 50 до 70.

Местные власти стараются избавить театр от бремени всевозможных налогов. Не проблема актеру получить жилье. Но в театре этому вопросу относятся очень осознанно и деликатно, вдобавок мера никогда не злоупотребляет. Извольте, сударь, сначала проломить в дырявые лат, а уж потом о квартире хлопотать, будет. Если принимается решение о предоставлении актеру жилья, сударь мар вручает актеру, под тушоркесер.

У криминального мира есть негласный закон: врачей и артистов — не трогай. Проблема неразрешившаяся молодых людей. Судьи предельщиков до там, то сам его нарушает. Но в Ногинске не применяют случаи, чтобы актеры брали на подкуп или обводили их квартиры. Дарилки у нас не очень популярны, их сразу выкупают и солову оторвут! — восклицает директор театра. — У нас в Ногинске сохраняют Советский Союз. Так и выживаете!

Деятельность главного режиссера драмтеатра сейчас вакантна. К потенциальным кандидатам присматриваются. Дает возможность представить себя, показать спектакль. Все так и в Подмосковье драматический театр. Ведь, видишь, поэтому, прежде чем кому-то доверить трубу, надо семь раз отмерить.

ДМИТРИЙ ТАРАСОВ,  
г. Ногинск.

На снимке: народный артист России Юрий Стожков и заслуженная артистка России Татьяна Гаврилова в водевиле «Дамы и гусары».